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Sekill,
Fi=mg Fo=m;-2q
KONU TARAMA SINAVI Fe=MeZg | Fem A
3, Cismin k_ivtcHLsﬁr-‘f)nma kotsa_ £i mp Fo m2
Aot bilmedigimiz icin Loy ve lvme == —=—l=
dane = 4 ,_Z \‘Qi bulamaslz', - = ? H

Sunanmeli ‘egik dﬂzleml'l;nk noklasinda durmaktz
olan m kitleli cisme gekil I'deki gibi zamanla dazenli
olarak artirlan bir F kuvveli uygulanarak cisim hare-
kete gegiriliyor.

Ivme

'I‘QVW(:-_ .L-
m

a -
f nﬁrwel

Sekil - |

Sekil - 11

Clsme etki eden kuvvetin clsmin kazandigi lvme-

ye kargi grafigi Sekil II'deki gibl alduguna gére,
grafiktekl a agis);

/Eglk dizlemin egim agisina ()

MW Harekete gegiren F kuvvetinin degerine
111, Cismin kiitlesine

niceliklerinden hangilerine baghdir? ;

A) Yalniz 1 B) Yalmz Il @Yalnlz 1]
D)lvell E)l llve Il

yeterlidir,

19 N =m%(ﬂ-5°(
3, Fs =k N=kmg cosix.

K azdirsa,Cosx azalir dolayisiyla

Surtinmeli egik dizlem (zerindski m k{tieli cisim ge-

kildeki gibi dengededir.

7777 //hm FTTIIITF I I7T7

ipte gerilme kuvvetl olustuguna gdre; /
I. Egik dazlemin tepki kuvveti N = mgcosa'di .
A iptekt gerilme kuvveti T = mgsina’dir

“a agisi azalilirsa cisme etki eden sdndnme kuv-
vetiarer aZallivr;

yargilarnindan hangileri kesinlikle dogrudur?

Yalnlzl B)lvell C)lvelll

D) live IlI E)I llvelll

Fs azdlir,
2.T= ma&im—'{s dir

3.

Yatay sOninmesiz bir zeminds K noktasinda durgun
olan m kitleli cisme sabit F kuvvel L'ya kadar etki ediyor.

A=

K L

Clsmin KL ve LM aralikiarindaki lvmesinin deglgimi

~ Yaray

IgIn ne saylenebllir?

KL LM
A)  Adar nglsmaz
Sabity/ Sl[lr :bH)
C) Azalir Anar
D) Sabi Sabit
E) Sabil Adar

4, Suntanmell yatay dizlemde bulunan cisme 10 N'luk
yatay kuvvet sekildeki gibi uygulandiginda hareket
eimiyor.

F=10N

Fs=40
m = 2 kg olduguna gore;
I. Cisme etki eden sartinme kuvveti 10 N'dul\/

/I‘L’Cisimle ylzey arasindaki slalik sUrtdnme kalsay-
s1 0,5'ir

. Cisme uygulanan kuvvet 20 N yapilirsa cismin iv-
mesi 5 Imfsz olur

yargilarindan hangilerl kesinllkle dogrudur?

@Yaumz I B) Yainiz C) Yalmiz Il
D)lvell E) lve lll

1.Cis'w ldreket Wd'éiﬂaa‘ém
s U@gulan’an kovved kadardir, £ - (ON

2, Cigim harcket G'j-mdl I‘;—‘“
stakk veya kinehl sb r+unma batza -
Yisinl bylamaytz -

5 Kitlesi 2 kg va 4 kg olan cisimlar digay dizlemde sir-
tinmesiz ortamda F kuvveti ile hareket etmektedir.

‘FMA‘:- md
(6-60=6qg

4o
Buna gdre T ip gerilmasi kag N'dur?

B) 22 D) 40 @d
F-66N & L? cellyorsd
T 4 Akg celer

i iééé_= 44N

A) 11

2. Yol

C) a3

s Yer
W W s
K'dan E,, kinelik enerfisi ile filatilan cisim R'ye ka-
dar gikabiliyor. Cisim R'de iken yere gére potansi-
yel eneriisi Ep'dir,
E 7
T cleuguna gdre, cislm doniigte nerede
E, 7
durur?
A) K noktasi @L noktasi
C) M noktasi D) MN arasi
E) N noktast
Er . ii Ep=4Ws+Ep
Ee E = A5t 3E
LE= 4Ws | ps nigte 3E lik evergiyi
= PL ardsipda harcar
W-’ - E ve. L- Cr cur,

7 Blr cisim Gzerinde yapilan net I: syir Ise
I. Kinetik enerl dedigimi sifirdi
M Potansiyel ener): redigimi sifirdir,

M Makanik eneri degigimi sildir.
yargilarindan hangiler| kesinlikle dogrudur?

Yalmz | B) Yaimiz Il C) Yalmz 11l
D)lvell E) I, llve lll

Kinehl enerii ch.s.wu{AEy\ het

Sirldnmesiz yatay duzlemde bulunan m, ve m, kit-
lali cisimlare F, va F, kuwvetlari uygulamyor.

Sekil - | Sekil - 11
Sekil-l de m, kitleli cismin ivmesi a, m, kitlali cis-
min ivmesi 2a iken Sekil-Il de m, kitleli cismin ivmesi

2a, m, kiitleli cismin ivmesi a'dir.

Buna gore. F orani kagtir?

Ny ®) or o2 B
A _p B
Fo  2pi i 4
fe _ 200 f_4
i me . 2
9, _
KX 0 XL

Sartinmesiz bir ortamda O'dan K'ye kadar sikig-
tinlan bir yayin éndne m katleli cisim ser-
best birakiliyor. Cismin K'daki potanglyel ener,!si

ile gekildeki gibidir, dH tP

A
tr,: —11. kxg B,
Buna gbre, cismin Kinetik ve potansiyel ener-
Jisinin geklldeki gibl oldugu bdlge hanglsi ola-

bilir?
A X
2a 2a 2 xg,
Ep, Ex 2 }'2—
A) K ile O'nun tam ortasi T— X}
B) Oile L'in tam oras
C) L noktasi Xpa X
D) KO arasi O'va yakin ﬁ
@ OL arasi L'ye yakin 2= oﬁ.x

Xg=0F% O nokidsiudan olan

vzaklikhir, By .sasld.&cm k= sﬂa\cl
d\rl

10 Siitiinmeli yatay dizlemde iginde buzlu su bulunan
" kap F kuvvel ile gekilirken sabit hizla hareket yapi-
yor.

iz, sabit ‘1se Freb=0 F=Fs olur,

—v
a=0
Fezlmg=fF | 1
ML
Buz eriyince -
Lite degigmez i
Fs aynt kelire e
a=06 olur
Buz zamanla eridigine gore;
A7 Suntinme kuvveti-ezatr %'I?MZZ.

/H./Kap, ivmeli hareket yapar
1lIl. Kabin iz degigmez
yargiianndan hangileri dogrudur?
(Suyun buharlasmasi onemsiz.)
A) Yalniz| yvanzn  (C)vamz il
D)lvell E)lvelll

Fs Jc‘éi;w:ﬁinc& kap sabit hizka

Q:LM:O dm——-O

ko vvekin &QPh@l:l(Wnnl—r-Fnd' .X)

verir, W, =0 ise AEL =0 dir,

aldcfl

2ved Ign kesin bir sey soyleye —
meyiz,
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2¥= mdl
11 [ 2F F= Q-mag_
—d—l.zi
1l F de 1

Yalay surtinmesiz bir zeminde durgun olan her iki
cisme kuvveller esil sire etki ediyor.

Bu sdre sonunda cisimlerin kazandiklar kinetik

EY
enerjller orani (E-'«’ Kkaglir?
\Es

A)16 Cl4 Dz )1

1’]'—'al‘t E?_l="—1—m'bt"q-
1},_30._‘{3 ‘(‘ Py
a4 Eee= o tmtr
Vi de [ E""'____i' &
' Ere 1
12. N

%: mgk

E=%ihl K L
h'=2h

K'dan E Kinetik enerjisi lle firlatilan cisim sdrtdnme-
siz ortamda M'ya kadar gikabiliyor.

Cismin kinetlk enerjisi degigmeyecek gekilde
kitles| azalulirsa;

|, Cisim N'ye gikar. LM =LN ise
v( Cismin egik dazlemdeki ivmesi degismez.
\/(Cismln L'deki hizi artar. 1?1> v
yargilarindan hanglleri dogru olabilir?
A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmz Il C) Yalz Il

@l. IRZ-RI]

2. pty- e e

d=g5ino 2 2. a
(eaik Yetomdels it ol
v
e kOHeden )
bagimszdir)
N 13- Y
e
Eadmpr 2B y XJ
y i
z A
%lmt?:ZE 4’_':- E

Suninmesiz sislemde serbest birakilan kiueler-
den X yere E kinetik enerjisl ile arpiyor.

Buna gore, X cisminin gekildekl konumda lken
yere gore potansiyel enerjls| kag E'dir?

ME B 3,‘[5 C)2E @BE £) 12—',5
EPJ‘=EKK+E17
Epx= E42E = 3E

K'dan E kinctik enerjisiyle inatilan cisim P'ya ka-
dar gikiyor, donGgte N'de duruyor.

KL, LM, MN ve NP araliklaninds sGriinmeye
harcanan ener|iler egit Ise E kinetik ener|is| kag

15 Stddnmell yatay dizlemda F kuvveti ile ltilan clsim a
ivmesi ile hizlanmaktadir.

N = mca-t—FSMo(

=771 T

f m
Buna gére, clsmin serbest cikim diyagrami asa-
Gidakilerden hangisi gibl olur?

A) N B) mg

Y

Fs F

Fe+——>Fg

mg N

| 3
Fs‘—i—P Feosa Fg 4—L-—— » Fcosn

mg Fsin.a mg

C)

t

E) N

Fg Fsina

mg Feosn

1. Kuvveb-ivme Sm%gi Joaru,Su[
oldusu '9‘“ k5= kL olur,
16 S{iﬁﬁnmgli ya}gy _c_IUzlernde bulunan bir cisme uy-
" gulahan yatay kuvvetin cismin ivmesine gore grafigi

seklideki gibidir. 2, Fret=2040

Kuvvel (N) Fack=1o8
20| - Fueb=wma
Fuek {o=wm ¢5

metly

0 5 Ivime (ivs?)

Buna gore; \-\
\/;isimle ylzey arasindaki kinetik sininme katsa-
yis1, slatik sordnine kalsayisina egillir
. Cismin kitlesi 2 kg'dir

Ill. Cisimle yizey arasindaki sdrtinme kuwveli her
zaman 10 N'dur

yargilanindan hanglleri dogrudur?

A) Yalniz | vell C)lvelll

D) Ilve lll E) L llva il

lanirsa  Tse) uygvldnan kvvvet kadar
olur, Gm%ag atre maksimom stakik
surtinme kuyveri foN dur,

E Y
17. W;LL K
Bov Hp g
sorular W
sondan

lanarak c,&zD\Dr."Ud s
Kile Y arasinda her aralikta siriGnmeye harcanan
anerjiler aynidir, K'dan E kinelik enerjisi lle Nrlati-

lan cisim U'ya kadar gikiyor va cisim ddndsle P'da
duruyor.

3. (ON dow dala kdedk kuvvet vygu

F=2.3T=3,2T

18 Sununmesiz yatay duzlemde birbirlerine iplerle bag-
lanan X, Y, Z cisimlen F kuvveti ile hareket ettirilmek-
ledir. Bu durumda iplerdeki gerilme kuvvetleri T, ve

T, oluyor.
6T 3T 2T

T, T, 2
F X i Y3 z

am
F = 2T, = 3T, olduguna gére, cisimlerin kiitleleri
m,, m,, m, arasindakl lliskl agagidakllerden han-
gisi gibidir?
A)my>m,>m, B) my > my > m,
My > M, >m, D) m, > my > my
E)my=my=m;

LT=Md _ myy m )y
3T:@Yflﬂ2)q 7

3m:=2mr!'9-0ﬂz 7S
le:flm?

Sunonmesiz egik duzlem Uzerinde bulunan 2 kg
ktleli_cisme yatay dogrultuda 50N bly(klGgindeki
kuvvet yekildeki gibi etki ediyor.

- yeor

Buna gére, clsmin lvmesl kag m/s? olur?
(sin37° = 0,6, cos37° = 0.8)

AT B)9 c)12 @14 g)20
Fneb=wmq
4o0-\2=2d
28=20 d=14wmfz
20. 'Ez\m%mu-"
Et'y=-4—-m1ﬁ'p%

Durgun halde bulunan X araci ile sabit ) srali i
hareket eden Y aracwna birer esnek yay baglanmig-
o,

Y araci X araci lle etkilegime girdiginde, /
\)/Y‘nin kinetik enerjisi azahr. Euy) Eky
/U./'Sislamin kinetik enerjisi degismez. Eh) E.L
1)/ Yaydaki sikigma maksimum iken cisimlerin ki-

netik enerjisi minimumdur. E&q =Ev + EPQ’“&)
yargilarindan hangileri dogrudur? N

Epyyay) maksimun
B) Yalmz Il 8 a

A) Yalniz | iz Il
, 13 ]

@ 1ven E)l livell ;1u:imf:

MU= (wie2m) Vi EKI’-;:MU’" 3 olur,
V=3t

Svedzr | Eueng st
or= &
s ELQ:'LSMJ-&’-: .‘f_m.'(_”_z
X s z"z

21.

10m

Kuitlesi 2 kg olan bir cisim K'dan serbest birakilyor
ve L'den 8 m/s'lik siiral lle gegiyor.

mgh'dir? Ayni clsim K'dan en az ka¢ E kadarlhik kinetik Buna gore, KL arasinda isiya donigen enerji
ener|l lle firlatilirsa Y'ye kadar gikabllir? Kkag Joule’dir?
A) 6 mgh B) 5 mgh C) 4 mgh - - -
(?3 moh E) mgh NYE B > D¥E Br mx (B ©10 D16 E1as
Pden geci dbnen efsim Nde Aurdugunu (Dlmgh: 4N Ws= '—“;ﬁb- Epre=Ep +Er +Ws

gbrr. W5 = M(’ar[r\ o‘ur,
E"'W%h =WU-L+WLH+W!| I‘-!ﬁd ?

—

2010 = 204 +12.8%+ W

Efmgh=dwigh £=3mgl

® E+2mgh -8, G\P'ﬂows
R ° /- ﬁm%h

Ew_mﬁh:ﬂ_gf

/
E = 2wmal E"S.—E'

106
1%

A L Ll 4 W
=2 TS

W5 =563
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— Kovvet —zaman m?iéi ile ivme—

Zaman %mf‘g' birbirine nzerler,
SoMunmesiz Yratay dizlem (zennde durmakla olan m
ktleli cisme etki eden yatay kuwvetin zamanla defjigl-

€ mi gralikteki gibi oluyor.

Ao Kunvat
\ o -+—
M

t - dq
o :

ya G

Buna gére, 0-t arasinda clsmin hareketl I¢in aga-

didakllerden hanglsl do§rudur? F
de
A) Yavaglar ve durur. m
B) Sabit hizli hareket eder. A‘\’
Sarekli hizlanir, -{;

D) Once hizlanir, sonra yavaglar.
E) Once hizlanir, sonra sabit hizl hareket eder.

lyme -zaman (a—‘ﬂ) grafiginde 3.
rivin alhnda kalan glan Wz degisi -
miui verin. Clsmin iz ggrebll qrf—
mighr (ivmesi azetlarak)

23 $ekildeki surtunmesiz sistemlarde m ve 2m katleli

cisimler serbest birakildiklarinda sistemlerin ivmeleri
a,, a,, 84 blyGkliginde oluyor.

P LLTr T er Y Ly LI Py L rs (T LT ry

Buna gdre, 8,, 8,, 8; arasindakl lliskl asagidaki-
lerden hangisidir?
Fnd' A) a;>a,>8,

m C)a,>a,>a,
. Bla;=3;=a4

dl"w:i a‘3=“£ﬂzﬁ-
3m 3

3m 3

_m

24, I N
| _F
%77‘ *
T K x L M
Sdninmesiz zeminlerde hareket eden cisimle-
re esit siddette F kuvveti etki ediyor. X yolu so-

nunda cisimlerin mekanik enerjilerindeki artiy
Igin hanglsi dogrudur?

B)a;>a,>a,
a;>3,=a,

A) Il nolu cisim kinetik ve potansiyel enarjisi bir-
likte arttifi Igin mekanik enerjl artig1 daha faz-
ladir.

B) | nolu cismin kitlesi kiigik oldugundan kinetk
enerjisi daha gok artar bundan dolay! mekanik
enerji arigi daha faziadir.

Her iki durumda F kuvvetlerinin yaptigi i me-
kanik enerji artigi yarathindan egittir,

D) Il nolu cismin katlesi daha biydk oldugundan
kinetik ve polansiyel enerjisi | nolu cismin me-
kanik enerjisinden fazladir.

E) Clsimlerin sGralinl bilmeden yorum yapilamaz.

Sﬁf{fnm:siz sistemlerde nd kyvvetin
Yoptgr iy melawk euesi arhsiug

&?H"HV‘, Sﬁrﬁumg]id'],[‘ KL Ve MN aras\
W=F.x - AT=E,-E, sortinmesiz veyd surfonmeli olabilir,
W= AE

F-t 3m{4:3i ile at sm%’gn’
birbiring benzerler
25 Yatay surtunmesiz blr zeminde hareket eden net kuvvet
" - zaman grafigi verilen bir cisim | = 0 aninda durgundur.

Buna gdre cisim,

I (0-1) arasinda hnzlanmak!adlr.\/
/W.‘ (t - 21) arasinda sabit hizla hareket eimektedir,
/ur' (2t - 3t) arasinda yavaslamaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

almz | B) Yalmz Il

D)lvell E)LItvelll

C) Yalmiz Il

Vi =ttAt Y=l tAY+Ay

VYs=Upt AV +AV + AU
Cisim bbiom araliblardd hizlauir,

6 Yatay bir dizlemde bulunan bir ¢cisma ait kuvvat-ivme
" gratigi varilmigtir. '

' ivme —Hnd_—: q = -1_
AF=F ‘ Frep M
# $ans= 1
) Kuvvet
-i\:s Fnd X 'L
Buna gore.

V{ Yatay dizlem sartanmelidir.

/U./Cisrnin kitlesi daha bOylk olursa e agIs! artes, qzuln-

\ﬂll. Cismin kdtlasi daha kiglk olursa AF degeri azalir.
yargilanndan hangileri dogrudur?

B) Yalmiz Il
E)Lllvelll

A) Yalniz | C) Yalmz 1l

@1vem

Fs=kN= lumcj.
F.s-’-'lr_ma. ml Fsl

27.

K'dan E kinetik enerjisi lle filatilan m katleli cisim

L'den 3E, M'den 4E ve N'den 6E kadarhk kinetik

enerji lle gegiyor.

Buna gbre, KL, LM ve MN yollanndan hangilerl
_kesinllkle sGrtinmelidir?

A) Yalmz KL Yalmz LM
C) Yalniz MN D) KL ve MN
E) LM va KL

KL ve MN arasinda mql\ kadad
eneryi kﬂjbﬂc{iwc& kinebk energist
2E kadar artmghr,

LM arosinde wmah kadar
everdl kaybedince binetik encr
& E kaddar artmisghr,

Buva gdre LM arast kesinlible

28.

Sortanmesi Onemsanmey&n yolda K'dan serbest
birakilan cismin K'daki polansiyel enerjisi E,,
L'deki kinetik enerjisi E,, M'daki potansiyel enerjisi
E,'dr.

Buna gére, E,, E, ve E;'Gn biylkik siralamasi
hangl yanitta dogru verilmigtir?

‘A)Ey=E; =& @EI =E;> 5
C)E,>E, =E, D} E,>E,>E,
E)E,>E,>Ey

tt [ EFF':: mah
Eo= Eg = £ mPamgh=£,
Es=Epn=mqW/{mgh E=Fs)E,

29 Bir cismin sahlp oldu§u kinetik ve potansiyel
" enerjiye iligkin agagidakilerden hangisi kesin-
|Iklg dogrudur?
A) Cismin lvmesl sifir Ise potansiyel enerjisl de
sifirdir,
B) Cismin siratl sifir ise potansiyel enarjisi sifir-
dir.
C) Cismin polansiyel enerjisi maksimum ise hizi
sifirdir,
@ Cismin sOrati sihir ise kinetik enerjisi sifirdir.
E) Clsmin potansiye! enerjisi minimum iken kine-
tik enerjisi minimumdur.

Ex=%m1}"‘ ¥=0 ise Ex=0 dir.

30. 2,20 0
;bF ;b:F
K L

Surlinmesiz yalay zeminde K noktasinda dur-
makia olan bir cisme yatay F kuvveti yola paralel
uygulantyor. Cisim L'den gegerken ivmesi (a), hizi
(v), kinetik enerjisi (E) ve K'dan L'ye gelme siresi
(t)'dir.

Cismin kitlesi daha blyQk olursa bu nicelikler-
den hangileri artar?

A) Yalniz E . Yalniz t C) Yalnizv
D)avev E)Evev
Fema mf al
v2=2ax a} vl

&

TEST TAMAMLANDI.
YANITLARINIZI KONTROL EDINIZ.
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